



KLUB POSLANIKA
Podgorica, 21.7.2021.godine



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLIJENO:	21.07. 2021. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-174
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

11:50

SKUPŠTINA CRNE GORE
PREDSJEDNIK
Aleksa Bečić

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, gđinu, Aleksandru Stijoviću ministru poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede u Vladi Crne Gore, postavljam sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani ministre Stijović,

Zbog čega uporno izbjegavate da ispunite opravdane zahtjeve poljoprivrednika koji već više od pola godina od vas traže konkretna djela u vrijeme jedne od najvećih kriza sa kojima se suočavaju u protekloj deceniji, pogotovo u oblasti stočarstva?

Da li mislite da treba da ostanete i dalje na mjestu ministra poljoprivrede, ukoliko smo svjedoci da iz skoro svih sektora za koje ste nadležni stižu ocjene da ne radite svoj posao na odgovarajući način i da je pokrenuta skupštinska Interepelacija u kojoj se traži Vaša smjena?

OBRAZLOŽENJE

Obrazloženje ću dati na sjednici Skupštine, a odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANICA
dr Draginja Vuksanović Stanković



Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede,
šumarstva i vodoprivrede



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	26. 7.	20 21	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-174/2		
VEZA:	81000		
OPREMAČENICA:	PRILOG:		

Adresa: Rimski trg 46,
Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 482 109
fax: +382 20234306
www.gov.me/mpsv

0Broj: 01-076/21-4297/2

23. jul 2021. godine

Za: **SKUPŠTINA CRNE GORE**
gđin Aleksa Bečić, predsjednik

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanice dr Draginje Vuksanović Stanković

Poslanica dr Draginja Vuksanović Stanković, postavila je sljedeće pitanje na koje traži odgovor i u pisanoj formi, od strane ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede:

POSLANIČKO PITANJE

Zbog čega uporno izbjegavate da ispunite opravdane zahtjeve poljoprivrednika koji već više od pola godine od Vas traže konkretna djela u vrijeme jedne od najvećih kriza sa kojima se suočavaju u protekloj deceniji, pogotovo u oblasti stočarstva?

Da li mislite da treba da ostanete i dalje na mjestu ministra poljoprivrede, ukoliko smo svjedoci da iz skoro svih sektora za koje ste nadležni stižu ocjene da ne radite svoj posao na odgovarajući način i da je pokrenuta skupštinska Interpelacija u kojoj se traži Vaša smjena?

Na postavljeno poslaničko pitanje dajemo sljedeći

ODGOVOR

Poštovana gospođo Vuksanović Stanković,

Povodom tvrdnje iznijete u Vašem poslaničkom pitanju da izbjegavam da ispunim zahtjeve poljoprivrednika, ističem da je takva tvrdnja netačna, paušalna i politički motivisana, što je i crnogorska javnost mogla jasno da uoči kroz medijske nastupe članova Vaše partije.

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je otvoreno za sve poljoprivredne proizvođače, kao i za sve dobronamjerne sugestije, što potvrđuju brojni sastanci sa poljoprivrednicima iz svih sektora, a koji su rezultirali kreiranje Agrobudžeta u skladu sa potrebama naših poljoprivrednih proizvođača.

Problemi poljoprivrednika iz sektora stočarstva, koji je u fokusu Vaše partije već nekoliko mjeseci, koristite da preko Vaših partijskih funkcionera sprovedite svojevrstu političku kampanju, što je legitimno, ali nije korektno da na mucu vrijednih domaćina koji teškim radom obezbjeđuju svoju egzistenciju pokušavate da politički profitirate.

Ovo ministarstvo je konkretnim djelima jasno pokazalo da je nepovratno opredijeljeno da crnogorskim proizvođačima pruži svu moguću pomoć.

U prilog tome najbolje govori činjenica da je i u vrijeme privremenog finasiranja svaki litar mlijeka predat mljekarama i sirarama subvencionisan, a svaka staračka naknada isplaćena.

Dalje, konkretnim radom ovog ministarstva stvoreni su uslovi za realizaciju svih mjera agrarne politike na način što je ovo ministarstvo Vladi bez odlaganja nakon stupanja na snagu Zakona o budžetu Crne Gore za 2021. godinu predložilo usvajanje Agrobudžeta za 2021. godinu. Prema tome, nastavljamo sa realizacijom mjera agrarne politike, proizvođači mlijeka ove godine pored premija za mlijeko, ostvaruju i pravo na premije po grlu i to u iznosu od 75€ po grlu (premija je 2020. godini iznosila 70€ po grlu) kao i premije po hektaru za jednogodišnje i višegodišnje kulture koje iznose 220€ (premije po hektaru u 2020. godini iznosile su 200€).

Uporedo pripremljena je i informacija kojom je ovo ministarstvo upoznalo Vladu sa izazovima u sektoru mljekarstva i opredijeljena su dodatna sredstva sredstva od 0,02€ po litru proizvedenog mlijeka, za mjesec jun i jul ove godine, koja će biti isplaćena uz redovne premije za mlijeko.

Kada se objektivno i bez političke prizme sagleda struktura Agrobudžeta za 2021. godinu i opredijeljena sredstva jasno proizilazi da će sektor stočarstva u ovoj godini biti podržan sa oko 9,2 miliona eura, što čini gotovo trećinu sredstva opredijeljenih za mjere agrarne politike. U taj iznos se pored direktnih plaćanja ubrajaju i sredstva opredijeljena kroz mjere ruralnog razvoja, odnosno kroz realizaciju javnih poziva (nabavka mehanizacije i opreme, adaptacija objekata, nabavka stočnog fonda i dr.). Kada se tome doda realizovana pomoć mljekarskom sektoru i planirana dodatna pomoć za nabavku stočne hrane u iznosu od 0,05€/kg, koja kreće od 02. avgusta, ovaj iznos će premašiti 10 miliona eura. Izdvojena sredstva namijenjena su poljoprivrednim proizvođačima, odnosno za oko 15 hiljada gazdinstava registrovanih kod ovog ministarstva.

Konkretno, privremena interventna mjera pomoći registrovanim poljoprivrednim proizvođačima u nabavci koncentrovane stočne hrane za ishranu proizvodnih grla u govedarstvu, ovčarstvu, kozarstvu, svinjarstvu i živinarstvu, kao i nosiocima dozvola za akvakulturu/marikulturu u nabavci hrane za tov ribe, radi obezbjeđivanja stabilnosti dohotka poljoprivrednih proizvođača i uzgajivača ribe, zbog značajnog rasta cijena koncentrovane stočne hrane i hrane za tov ribe, kao jednog od osnovnih inputa u proizvodnji.

Pomoć se dodjeljuje se registrovanim poljoprivrednim proizvođačima koji nabavljaju koncentrovanu stočnu hranu kod distributera koncentrovane stočne hrane upisanih u Registar registrovanih objekata za proizvodnju, preradu i distribuciju hrane za životinje koji vodi Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove.

Pomoć se dodjeljuje i nosiocima dozvola za akvakulturu/marikulturu koji nabavljaju hranu za tov ribe kod proizvođača hrane za ribu iz inostranstva na osnovu rješenja o dozvoli uvoza i stavljanja u slobodan promet za uvoz hrane za ribu izdatog od nadležnog graničnog inspektora Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove; kao i one koji hranu za tov ribe nabavljaju od uvoznika koji imaju rješenje o dozvoli uvoza i stavljanja u slobodan promet za uvoz hrane za ribu izdatog od nadležnog inspektora Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove.

Ova intervjentna mjera primjenjivaće se za koncentrovanu stočnu hranu i hranu za tov ribe nabavljenu u periodu od 2. avgusta do 30. septembra 2021. godine, u skladu sa tačkom 2 i 3 ovog rješenja.

Pomoć pri nabavci koncentrovane stočne hrane i hrane za tov ribe iznosi 0,05 eura po kilogramu.

Podrška za nadoknadu troškova koncentrovane stočne hrane i hrane za tov ribe dodjeljuje se za period privremene interventne mjere, u skladu sa normativima:

u govedarstvu za proizvodna mliječna grla i tovnu junad do maksimuma od 360kg koncentrovane stočne hrane po jednom grlu;

u ovčastvu i kozarstvu za proizvodna grla do maksimuma od 20kg koncentrovane stočne hrane po jednom grlu;

u živinarstvu za koke nosilje i brojlere do maksimuma od 7,5kg koncentrovane stočne hrane po jedinici;

u sektoru uzgoja ribe do maksimuma od 20kg hrane za tov ribe po m² korisne površine uzgajališta, navedene u dozvoli za akvakulturu/marikulturu.

Što se tiče drugog dijela Vašeg pitanja, razočaraću Vas i funkcionere Vaše partije i reći da smatram da svoj poziv obavljam predano i profesionalno i dok god imam podršku onih koji su me izabrali biću na čelu Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede.



S poštovanjem,

Aleksandar Stijović

mr Aleksandar Stijović

MINISTAR